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ИНФОРМАЦИЯ

прокуратуры Вологодского района о состоянии законности 
на территории района

За минувший год значительно упрочились и получили дальнейшее развитие тенденции к укреплению Российской государственности, обеспечению единства правового пространства, улучшению деятельности муниципальных структур района  по защите прав и свобод человека и гражданина. В 2012 г. состояние законности и правопорядка в районе складывалось под влиянием разнонаправленных – как позитивных, так и негативных – факторов, вытекающих из финансово-экономического состояния экономики района.

Деятельность прокуратуры района осуществлялась в соответствии с требованиями закона, приказов и указаний Генерального прокурора Российской Федерации и прокурора области. 

Задачи по борьбе с преступностью решались во взаимодействии с другими правоохранительными органами района. Проведено 4  координационных совещания руководителей правоохранительных органов района, на которых рассмотрены вопросы, эффективности борьбы с подростковой  преступностью; соблюдение учетно-регистрационной и учетно-статистической дисциплины, особо тяжкими преступлениями и противодействия коррупции.  За 2012 год прокуратурой Вологодского района при осуществлении надзора за исполнением законов, соблюдением прав и свобод человека и гражданина выявлено 1497 нарушений (АППГ – 920, динамика + 162,72%), в целях устранения, которых принесено 140 протестов на незаконные правовые акты (АППГ – 180), внесено 135 представлений, по которым 199 виновных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности (АППГ – 76 и 63), объявлено 41 предостережение о недопустимости нарушения закона (АППГ – 6), по постановлениям прокурора 57 лиц привлечено к административной ответственности (АППГ – 100), в суд предъявлено 185 исков на сумму 2,94 млн. руб. (АППГ – 487 на 5,57 млн. руб.).Снижение показателей в части опротестования незаконных правовых актов обусловлено проведением антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов прокуратурой района, а также проведением по требованию прокуратуры района органами местного самоуправления Вологодского района и сельских поселений района антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов за 2006-2011 годы. Также во                   2-м полугодии 2012 года  по инициативе прокуратуры района Государственно-правовым департаментом 



Правительства Вологодской области проведена правовая экспертизы нормативных правовых актов Вологодского района за период с 2006-2009 годов.
Наибольшее количество нарушений выявлены в сфере соблюдения прав и свобод человека и гражданина – 972 нарушений, из них 192 связаны с нарушением трудовых прав работников (АППГ- 396) на предприятиях района:
-проведена 41 проверка исполнения трудового законодательства, в результате которых выявлено 135 нарушений закона;

- в Вологодский районный суд направлено в порядке ст. 45 ГПК 185 исковых заявлений о взыскании заработной платы в интересах работников предприятий на общую сумму  2 938 422 руб.  Снижение показателей в части предъявления исков объясняется снижением уровня задолженности по заработной плате, в части привлечения к административной ответственности – эффективностью предостережений о недопустимости нарушений закона;
- к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ привлечено 3 руководителя предприятий района за нарушение трудовых прав граждан.

Особое внимание в 2012 году прокуратурой района уделялось борьбе с коррупцией. За отчетный период выявлено 177 нарушений закона в сфере противодействия коррупции (АППГ – 106) в целях устранения выявленных нарушений опротестовано 49 нормативных правовых актов, внесено 22 представления (АППГ-12), по результатам рассмотрения которых 80 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности (АППГ-5), в  том числе 1 муниципальный служащий уволен с занимаемой должности. В порядке п. 2 ч.2 ст.37 УПК РФ направлено 2 материала для решения вопроса об уголовном преследовании (АППГ - 0), по результатам рассмотрения которых возбуждено 3 уголовных дела (АППГ-0).

В сфере экономики в 2012 году прокуратурой выявлено 184 нарушения закона (АППГ -149), в целях, устранения которых опротестовано 35 незаконных правовых актов, внесено 31 представление (АППГ-23), по результатам, рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 29 лиц (АППГ -13), объявлено 7 предостережение, к административной ответственности привлечено 10 лиц. 

Прокуратурой района в истекшем периоде выявлено 12 нарушений прав субъектов предпринимательской деятельности (АППГ-4), в целях устранения которых опротестовано 2 правовых акта, внесено 3 представления, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 2 лица.

С начала 2012 года в прокуратуру района поступило 835 проектов    нормативных правовых актов представительных и исполнительных органов   местного самоуправления (АППГ 565), по результатам изучения которых     подготовлено 840 заключений (АППГ – 554). В ходе проверок выявлено 48 проектов НПА, содержащих коррупциогенные факторы (АППГ - 44). Всего в   текущем году прокуратурой района дано 171 отрицательное заключение на проекты НПА, представленные для изучения, в которых выявлены противоречия с действующим федеральным и региональным законодательством (АППГ – 137). 

С начала 2012 года органами местного самоуправления Вологодского района и сельских поселений Вологодского муниципального района принят 1001 НПА,  на которые составлены заключения. Вместе с тем выявлялись НПА, содержащие коррупциогенные факторы и одновременно противоречащие федеральному законодательству. В результате антикоррупционной экспертизы прокуратурой района было опротестовано 49 НПА. Практически все протесты были принесены на правовые акты, проекты которых ранее не представлялись в прокуратуру района, в основном это касается принимаемых администрациями сельских поселений постановлений, а также в связи с внесением изменений в действующее федеральное законодательство. 


В прокуратуре района организован сбор и анализ информации о реализации   приоритетных национальных проектов «Образование», «Развитие АПК»,  «Доступное и комфортное жилье – гражданам России», «Здоровье». В 2012 году проведено 9 проверок, в ходе которых выявлено нарушений закона 117 (АППГ – 18).

Прокуратурой района в 2012 году на системной основе проводились проверки в сфере ЖКХ, в том числе финансово-хозяйственной деятельности хозяйствующих субъектов осуществляющих свою деятельность на территории Вологодского муниципального района.

Так, за указанный период прокуратурой района в сфере ЖКХ проведено  34 проверки выявлено 36 нарушений закона (АППГ-19), по результатам которых прокуратурой района в адреса руководителей управляющих организаций  внесено 25 представления об устранении нарушения действующего законодательства. В настоящее время все представления рассмотрены и удовлетворенны в полном объеме, 26 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности. 

Кроме того, в отношении руководителей хозяйствующих субъектов прокуратурой района возбужденно 7 административных дел, которые рассмотрены и удовлетворенны, все виновные лица привлечены к административной ответственности.

В рамках надзора за соблюдением природоохранного законодательства прокуратурой района выявлено 60 нарушений закона (АППГ – 20), в целях устранения которых принесен 1 протест, направлено в суд 12 исковых заявлений (АППГ-7), все иски рассмотрены и удовлетворены; по постановлению прокурора к административной ответственности привлечено 4 лица (АППГ – 4). 

При этом в сфере лесопользования не выявлено нарушений (АППГ – 2).
Во исполнение поручения прокуратуры области «О дополнительных мерах по организации надзора за исполнением законодательства о налогах и сборах»,   приказа Генерального прокурора Российской Федерации от 22.03.2010 № 122 в 2012 году прокурором района дано 5 санкций на арест имущества налогоплательщика на сумму 12 205 тысяч рублей;   по результатам которых внесены: 1 протест и 3 представления, по результатам которого  3 лица привлечены к дисциплинарной ответственности. 


Ежеквартально проводятся проверки соблюдения уголовно-исполнительного законодательства в учреждениях, исполняющих уголовные наказания. По результатам 13 проведенных проверок (АППГ – 12), выявлено 42 нарушения закона (АППГ – 6), внесено 6 представление об устранении нарушений (АППГ – 4), из них: 1 в филиал по Вологодскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Вологодской области, 4 в  ОМВД России по району, 1 – в  СХПК колхоз «Новленский». Указанные акты прокурорского реагирования рассмотрены и удовлетворены, 5 лиц привлечены к дисциплинарной   ответственности (АППГ – 1). 



В сфере соблюдения прав и интересов несовершеннолетних выявлено  229 нарушений законодательства (АППГ – 179). 



За указанный период прокуратурой района по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних выявлено 25 нарушений (АППГ - 30), внесено 16 представлений (АППГ - 2) и вынесено 2 постановления о возбуждении дел об административных правонарушениях. Указанные акты прокурорского реагирования рассмотрены и удовлетворены. 



В 2012 году прокурорами принято участие в рассмотрении судами 550 гражданских дел (АППГ - 942), из которых 221 - по искам прокурора. Прокурором района в суд направлено 323 заявлений на сумму 8 093 тыс. рублей (АППГ – 487 на 5 74 тыс. руб.). Из которых 305 - в интересах граждан и неопределенного круга лиц на 8093 тыс. руб. (АППГ – 441 на 5574 тыс.руб.). 



В 2012 году районным судом и мировыми судьями рассмотрено 415 дел в отношении 494 лиц (АППГ – 473 дел в отношении 549 лиц), из них с постановлением приговора – 296 дело в отношении 343 лиц (АППГ – 313 дело в отношении 359 лиц). В ходе надзора за исполнением Федерального закона «О борьбе с терроризмом» прокуратурой района проведено 5 проверок, выявлено 39 нарушений (АППГ – 25 и 25). Т Приняты меры прокурорского реагирования: в суд направлено 5 исковых заявления о понуждении к установлению запоров, которые рассмотрены и удовлетворены. Кроме того, в отношении руководителей управляющих компаний возбуждены 4 административных дела по ст.20.4. ч.1 КоАП РФ. 

В сфере миграции и национальных отношений, противодействии экстремизму проведено прокурорских проверок – 4 и выявлено нарушений – 4 (АППГ – 3 и 11). 

Криминальная обстановка в районе остается напряженной: по числу зарегистрированных преступлений произошло снижение с 1077 (АППГ)   до 978  преступлений, т.е. на  9 %.


По итогам отчетного периода 2012г. года снижение преступности о
      отмечается на территориях 9 сельских поселений из 12-ти, из них наиболее значительное в Лесковском - на 25,8%, Подлесном - на 26%, Старосельском - на 29,3%.

Рост преступности зарегистрирован на территориях Майского поселения – на 25,5%, Марковского - на 6,3%, Федотовского - на 9,3%. 

Наибольший удельный вес преступлений в расчете на 1000 человек проживающего населения наблюдается в Кубенском  - 40,6, Лесковском – 44,2,  Прилукском – 41,0 сельских поселениях. 

 По сравнению с 2011 годом снизилось количество тяжких преступлений: с 290 до 264, в т.ч. фактов причинения тяжкого вреда здоровью с 17 до 13, краж с 676 до 585. Однако возросло количество убийств с 6 до 7, а также фактов причинения вреда здоровью средней тяжести: с 12 до 20; изнасилований с 1 до 5; угонов: с 20 до 35. По-прежнему не удалось, несмотря на принятые меры снизить преступность несовершеннолетних, так рост составил 30 % в количественном выражении  соответственно 60 и 46 преступлений.

Прокуратурой района поставлено на учет 3 преступления коррупционной направленности. В отличие от прошлых лет ряд преступлений выявлены в ходе общенадзорных проверок. 
Преступлений в сфере оборота наркотиков зарегистрировано по Вологодскому району – 14 (АППГ – 19). Сообщений о преступлениях, связанных с оборотом курительных смесей, не зарегистрировано. 

В текущем году зарегистрировано незаконных порубок леса – 10 
(АППГ – 24).  

Ежемесячно надзирающим прокурором проводились проверки соблюдения законодательства при приеме, регистрации и разрешении сообщений о преступлениях. Надзирающими прокурорами в рассматриваемой сфере  выявлено 583 нарушения (АППГ – 621), по результатам которых внесено 6 представления в адрес начальника ОМВД России по району; к дисциплинарной ответственности привлечено 16 должностных лица (АППГ – 5/13).

В сфере учетно-статистической дисциплины прокурорами зафиксировано нарушений – 72, в т.ч. следователями – 46. В 2012 году по этому направлению внесены 2 представления начальнику  ОМВД России по Вологодскому району, направлена  информация руководителю Вологодского МСО СУ СК РФ по области, к дисциплинарной ответственности привлечено 12 сотрудников полиции.

В работе следователей и дознавателей продолжают иметь место, нарушения законности, требующие своевременного выявления и прокурорского реагирования. Так, по фактам выявленных нарушений УПК РФ и волокиты руководителям органов расследования внесено 7 представлений, направлена 1 информация  и внесено 6 требований, по результатам рассмотрения которых 17 должностных лиц ОМВД России  по Вологодской области привлечено к дисциплинарной ответственности.
В тоже время увеличилось число рассмотренных прокурорами жалоб по вопросам процессуальной деятельности органов расследования района до 132  (АППГ – 100), из которых удовлетворено – 11 (АППГ – 16).

 Одновременно судом в порядке ст.125 УПК РФ рассмотрено 14 жалоб, из которых удовлетворено – 2 (АППГ – 27/ 5). 

Прокуратурой района  уделяется пристальное внимание вопросам работы с обращениями граждан, регулярно проводятся обобщения этой работы. В 2012 году работниками прокуратуры разрешено 468 обращений (АППГ – 818). Из них 131 обращение удовлетворено (АППГ- 434). Разрешено 338 жалоб по вопросам  надзора за исполнением законов и законностью правовых актов, из которых удовлетворено - 120 (АППГ – 680/413). На личном приеме принято 183 гражданина, в том числе прокурором и заместителями - 87 (АППГ – 209/ 177).

Снижение количества обращений граждан обусловлено активизацией в 2012 году разъяснительной работы по актуальным вопросам сотрудниками прокураты в средствах массовой информации, активной работой с депутатами представительных органов местного самоуправления района и сельских поселений.

Прокуратурой района в 2012 году приняты меры к активизации работы по взаимодействию со средствами массовой информации, что и отразилось на показателях работы на данном направлении. Так, за указанный период прокуратурой района осуществлено 45 выступлений в средствах массовой информации (АППГ – 30), из них: 22 выступления в печати (АППГ – 19), 9 информаций размещено в сети Интернет (АППГ – 8), 13 выступлений в информационном агентстве (АППГ – 0), 1 – по телевидению (АППГ – 3). 

Прокуратурой района проведен анализ работы в сфере взаимодействия с общественностью, разъяснения законодательства и правового просвещения за 2012 год. Так, прокурор района принял  участие в 19 (АППГ – 9) мероприятиях по правовому просвещению, проводимых  органами местного самоуправления и образовательными учреждениями. Кроме того, прокурором района проведено 29 мероприятий правового просвещения, из них 21 лекция в образовательных учреждениях района. В отчетном периоде в СМИ (газета «Маяк», «Хронометр-Вологда»)  размещено 27 публикаций, связанные с разъяснением жилищного, трудового, административного законодательства. 
Однако, выступлений, связанных с правовым просвещением в сети Интернет, на радио и по телевидению прокуратурой района не организовано. В следующем отчетном периоде будут приняты меры к активизации  работы на данном направлении. В решении данного вопроса рассматриваем возможность использования официального Интернет-сайта  администрации Вологодского муниципального района, где создать рубрику «Прокуратура Вологодского района».
Прокуратура Вологодского района в пределах компетенции будет и 
      в дальнейшем строить свою деятельность таким образом, чтобы преодолеть негативные тенденции, добиваться строгого и неукоснительного соблюдения Конституции Российской Федерации, требований законодательства всеми участниками правоотношений, защищать права и законные интересы личности, общества и государства
